

У Т Р О Ю Г А 18 ЯНВАРЯ 1814 ГОДА

Ч 15. Суоота

# НАШЪ КРАЙ

## Таганрогъ.

### Чеховскія торжества

16-го января, наканунѣ дня освѣщенія библіотеки и музея имени А. П. Чехова, около 4-хъ час. днія, во дворѣ при домикѣ, гдѣ родился А. П. Чеховъ, въ присутствіи представителей городского самоуправленія и немногочисленной публики была совершена панихида по покойномъ писателю, а затѣмъ прибита доска къ домику съ надписью о томъ, что въ немъ родился и жилъ А. П. Чеховъ.

17-го января, утромъ, представители городского самоуправленія и комитета по сооруженію памятника А. П. Чехову съ прибывшиими на торжество освѣщенія гостями объѣзжали городъ и осматривали мѣста, намѣченныя для сооруженія памятника покойному писателю.

Въ 12 час. днія преосвященный Іоаннъ, викарій таганрогскій, въ сослуженіи мѣстного духовенства совершилъ въ зданіи библіотеки торжественное молебствіе и чинъ освѣщенія зданія, послѣ чего городской голова И. Е. Платоновъ произнесъ приличествующее случаю слово.

Въ 2 час. днія въ городскомъ театрѣ состоялось торжественное собрание, при чемъ были прочитаны слѣд. рефераты: д-ръ И. Я. Шамковичъ — «Личные воспоминанія объ А. П. Чеховѣ», Ф. Ф. Борисенко — «Чеховъ и Таганрогъ», Д. Н. Дробижко — «Чеховъ въ таганрогской гимназіи», А. И. Петровскій — «Грусть Чехова». Кроме того квартетъ мѣстного отдѣленія Импер. р. и. о-ва исполнилъ вторую часть квартета Чайковскаго. Въ четыре часа днія въ помѣщеніи коммерческаго собрания состоялся обѣдь, въ которомъ принялъ участіе около 60 человѣкъ, празднованный прибывшимъ гостямъ. Въ 5 часовъ вечера въ театрѣ о-ва «Самопомощь» состоялся бесплатный спектакль для учащихся начальныхъ школъ, при чемъ труппою любителей драматического искусства были исполнены Чеховскія «Хирургія», «Медведь» и «Предложеніе». Въ 7 час. вечера въ концертномъ залѣ городского сада для учащихся были прочитаны рефераты: А. А. Левитскій — «Дѣти въ произведеніяхъ Чехова», А. Д. Дросси — «Воспоминаніе о дѣтствѣ А. П. Чехова», а также А. И. Галактионовъ прочтѣлъ отрывки

изъ произведеній покойнаго писателя. Вечеромъ въ городскомъ театрѣ состоялся спектакль, чистый сборъ съ котораго поступилъ въ фондъ на сооруженіе въ Таганрогѣ памятника А. П. Чехову, были поставлены Чеховскія: «Юбилей», «Вишневый садъ» и «Свадьба»; А. И. Петровскій прочтѣлъ рефератъ на тему: «А. П. Чеховъ и театръ» и артисты г.г. Георгіевскій и Троицковъ исполнили-разсказы А. П. Чехова. Уже съ вечера 16-го января къ городскому головѣ стали безпрерывно поступать привѣтственныя телеграммы, изъ которыхъ пока приводимъ слѣдующія.

Телеграмма В. И. Немировича-Данченко:

«Сегодня въ Художественномъ театрѣ десятилетіе и двухсотое представление «Вишневаго сада». Это удерживаетъ меня и артистовъ въ Москвѣ и лишаетъ насъ радости присутствовать на торжествѣ освѣщенія въ Таганрогѣ библіотеки и музея имени Чехова. Примите и передайте вашимъ сотрудникамъ наше глубокое и искреннее уваженіе къ вашей общей дѣятельности, такъ прекрасно проявившейся въувѣковѣченіи памяти любимаго и незабвенного писателя. Его нѣжная любовь къ родному городу неразрывно привязала къ Таганрогу и чувство того театра, въ которомъ онъ нашелъ самыхъ горячихъ и преданныхъ выразителей его поэтическаго дара. Мы живемъ вѣрой, что заботы о поддержаніи памяти А. П. Чехова не иссякнутъ, пока не иссякнутъ энергія и трудъ, подобные вашимъ и вашихъ уважаемыхъ сотрудникамъ».

Телеграмма Рассолимо:

«Въ день открытия библіотеки и городского музея имени обезсмертившаго себя силой своего дарования таганрогскаго гражданина А. П. Чехова съ благодарностью привѣтствую въ лицѣ вашемъ городское общественное управление и провозглашаю вѣчную славу вѣрному сыну своей родины Антону Павловичу. Его другъ и товарищъ».

Телеграмма Альтшулера:

«Поздравляю съ окончаніемъ прекраснаго памятника незабвенному Антону Павловичу. Желаю процвѣтанія библіотекѣ и музею широкой просвѣтительной дѣятельности на благо родного Чехову города и наувѣковѣченіе памяти всемъ намъ близкаго родного писателя».